

ХРОНИКА

СТУДЕНТЫ
МАГИСТРАТУРЫ МДА
И ОЦАД ПОСЕТИЛИ
ГОСУДАРСТВЕННУЮ
ДУМУ РФ И МОСКОВСКУЮ
ГОРОДСКУЮ ДУМУ

УДК 348.07
DOI: 10.31802/PRAXIS.2025.19.2.008

31 января 2025 г. студенты магистратуры профиля «Современное каноническое право» Московской духовной академии и профиля «Каноническое



право Православной Церкви» Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия в сопровождении руководителя профилей магистратуры доцента Семеновой Натальи Сергеевны посетили Государственную Думу Российской Федерации.

Основным мероприятием для посещения стала выставка *«Русское военное духовенство: история и современность»*, организованная Синодальным отделом по взаимодействию с Вооружёнными Силами и правоохранительными органами.

Иерей Георгий Шабалов, и. о. руководителя сектора по взаимодействию с обществом и СМИ Синодального отдела по взаимодействию с Вооружёнными Силами и правоохранительными органами, священник-доброволец в зоне, аспирант II курса МДА, провел познавательную экскурсию по выставке, отметив особое ее значение в связи с проведением Специальной военной операции.

После экскурсии студенты прошли по Государственной думе и побывали в помещениях основных партий ГД РФ.

Сотрудник ЛДПР рассказал об истории фракции и ее работе в ГД РФ.

В КПРФ студентам предложили присоединиться ко встрече с Г. А. Зюгановым, которое шла в очно-дистанционном режиме связи. Студенты также посетили фракцию Единой России.

30 мая 2025 года студенты магистратуры посетили Московскую городскую думу.

Сначала студенты ознакомились с историческими зданиями, в которых располагается Московская городская дума, а именно с усадьбой князей Гагариных. Для студентов была организована экскурсия, в ходе которой они узнали историю усадьбы, спроектированной Матвеем Казаковым, и посетили ее исторические интерьеры.

Пострадавшая в московском пожаре 1812 года усадьба была реконструирована Осипом Бове и перепроектирована под городскую больницу, получившую название «Екатерининской» в честь расположенного в ней домового храма вмч. Екатерины. Внимание студентов привлекла оставшаяся от домового храма подкупольная роспись, посвященная Вознесению Христову. Студентам рассказали историю о настоящем подвиге рабочих советского времени, благодаря которому роспись не была уничтожена и дошла до наших дней в своем первоначальном виде.

Студенты также ознакомились с другими историческими строениями, в том числе храмом святого благоверного князя Александра Невского, и узнали много нового, например, зачем в больницах всегда строили второй храм, и почему у этого храма такая необычная форма.



Привлекла внимание студентов выставка «Русский код милосердия», расположившаяся в овальной приемной усадебного комплекса.

Студенты побывали и в новом здании — «депутатском корпусе», в котором работают депутаты и их помощники, где проходят заседания столичного Парламента, и расположена библиотека Мосгордумы.

В завершении студенты встретились с депутатом Мосгордумы от 45 Избирательного округа города Москвы Максимом Михайловичем Джетыгеновым, с которым обсудили ряд насущных вопросов, среди которых сохранение культурного наследия, национальной идентичности россиян в условиях глобализации, воспитания подрастающего поколения на примере традиционных нравственных ценностей.

Наталья Сергеевна Семенова

ПРАКСИС
№ 2 (19) • 2025

*Научный журнал
Московской духовной академии*

ISSN 2658-6517

Эл. почта редакции: praxis@mpda.ru

Издательство Московской духовной академии
141312, г. Сергиев Посад,
Троице-Сергиева Лавра, Академия
Эл. почта: publishing@mpda.ru

Формат 70×100/16. Печ. л. 7½
Подписано в печать 16.06.2025